

最高检通报今年前3月职务犯罪情况

# 一季度12名省部级贪官落马

日前,最高人民检察院召开新闻发布会,通报一季度全国检察机关查办渎职侵权犯罪案件工作情况。据统计,截至2015年3月31日,全国检察机关从20个国家和地区劝返或抓获犯罪嫌疑人61人。今年前3个月,省级院立案侦查省部级干部贪污贿赂犯罪案件12件12人。

## 劝返涉贪外逃人员 自首47人

据最高检反贪污贿赂总局局长徐进辉介绍,自2014年9月全国检察机关职务犯罪国际追逃追赃专项行动部署会议以来,截至2015年3月31日,全国检察机关从20个国家和地区劝返或抓获犯罪嫌疑人61人,涉案金额共计62917万元。其中,劝返回国投案自首47人,边检抓获9人。

据了解,此次追逃行动中抓获人数是近10年来每年抓获境外职务犯罪嫌疑人平均人数的6倍,同时,涉案金额千万元以上的有8人。其中,河南省检察机关抓获的中信银行郑州市纬五路支行原行长张朝辉涉嫌挪用公款3.2亿元人民币;天津市检察机关劝返的从加拿大回国自首的天津凯立城市建设开发公司原总经理张连香涉嫌滥用职权7951.98万元。

此外,从境外归案的这61人分布广泛,涉及20个国家和地区,既有美国、加拿大等美洲国家,也有意大利、土耳其等欧洲国家,还有一些非洲国家等。

另外,投案自首的47人,占境外归案人数的77%。浙江省检察机关抓获归案的6名潜逃境外的职务犯罪嫌疑人全部为检察机关通过其家属及亲友做劝返工作后,主动回国投案自首。

## 一季度查办 贪污贿赂案7556件

据最高检通报,1至3月,全国检察机关共立案查办贪污贿赂犯罪案件7556件9636人。其中,贪污受贿5万元以上、挪用公款10万元以上的重大案件6649件;县处级以上干部贪污贿赂犯罪要案907人,含厅局级以上干部156人。

徐进辉告诉记者,从办案情况看,反贪总局直接指挥省级院立案侦查省部级干部贪污贿赂犯罪案件12件12人;坚持“打虎”“拍蝇”,共查办涉嫌贪污贿赂犯罪的国家机关工作人员2573人,立案查处发生在社会保障、医疗卫生、教育科研等民生领域贪污贿赂犯罪案件4437件5915人,涉案总金额12.8亿元;在坚决查办受贿犯罪的同时,进一步推进查办行贿犯罪案件工作,立案侦查行贿犯罪1891人。

## 百名县级以上干部 渎职犯罪被查

今年1至3月,全国检察机关共立案侦查渎职侵权犯罪案件1815件2528人。其中,立案侦查县处级以上干部渎职侵权犯罪要案100人,包括地厅级干部17人。

据最高检渎职侵权检察厅厅长李文生透露,从查办案件的罪名看,立案侦查玩忽职守类犯罪案件1049人,滥用职权类犯罪案件1002人,徇私舞弊类犯罪案件226人。从查办的人员身份看,立案侦查行政机关工作人员1403人,司法机关工作人员302人。



### >>典型案例

#### 医院院长收受 百套房产百个停车位

另据了解,今年以来,检察机关查办了一批重大典型案例。最高检反贪污贿赂总局局长徐进辉透露,经查,2005年至2014年,王天朝利用担任云南省第一人民医院院长的职务便利,为他人在医院基础工程建设、医疗设备采购、医生岗位调整等方面谋取利益,多次收受他人财物,共计现金3500万元以及价值8000余万元的房产100套、停车位100个。

据公开资料,王天朝,男,1957年9月生,在职博士,1975年参加工作,历任云南省第一人民医院办公室副主任,省卫生人员培训中心主任,龙云医药实业有限公司总经理,省卫生厅科教

处处长、办公室主任,省第一人民医院党委书记,昆明理工大学昆华医学院院长等职。被查时,王天朝任云南省第一人民医院院长。颇具戏剧性的是,落马前,王天朝还将拟任云南省食品药品监督管理局党组书记。

此次被点名通报的还有广东省东莞市虎门镇金洲社区原副主任苏伟良受贿窝案。经查,2009年,苏伟良利用协助镇政府从事国有土地经营管理的职务便利,伙同谭伟康等5名支委委员,在国有土地拍卖等方面为他人谋取利益,共同收受贿赂共计1180余万元。

### 【部分案例】

●山西省沁水县畜牧兽医局党组书记、局长王国庆违规收受购物卡问题。2013年,王国庆分两次收受该局职工食堂承包人李某赠送的超市购物卡2张,价值共3000元。经沁水县纪委研究,决定给予王国庆党内严重警告处分。

●吉林省四平市辽河农场小宽分场记账员阮贵喜,违规操办女儿婚宴并收受礼金,辽

河区纪委给予阮贵喜党内严重警告处分并收缴违纪礼金。

●2014年8月18日,上海市水文协会召开成立大会,会上发放交通卡和银质纪念章,花费19.6万余元。此外,市水文协会还存在超标准接待问题。上海市纪委决定给予市水务局时任副巡视员、市水文协会筹备组负责人卫洪达党内警告处分。

### ■相关新闻

#### 中纪委通报111起 违反八项规定案件

中央纪委监察部网站27日发布每周通报,公布了4月20日至26日各级纪检监察机关查处的111起违反中央八项规定精神案件。

这些案件主要涉及公款旅游、违规发放购物卡和提货券、大操大办婚丧喜庆、公车私用、违规收受礼品礼金、违规发放奖金福利津贴补贴、公款大吃大喝、违规接受吃请等问题。

五一临近,为贯彻落实十八届中央纪委五次全会精神,继续抓住重要时间节点,紧盯“四风”新形式、新动向,狠刹公款吃喝、旅游、送节礼等不正之

风,加大社会监督力度,畅通举报渠道,中央纪委监察部网站近期推出五一期间“四风”问题监督举报曝光专区,欢迎广大网友对身边的不正之风进行监督举报,并从4月20日起每周对各级纪检监察机关查处的违反中央八项规定精神案件进行点名道姓通报曝光。

自去年4月起,每逢重要节点,中央纪委监察部网站都会接连4到5周推出违反中央八项规定精神案件每周通报,截至目前已公布了2000多起具体案件。

## 西藏地震灾区“孤岛”樟木镇 “生命线”全线抢通

经过武警交通部队等多方70多个小时的昼夜奋战,西藏地震重灾区聂拉木县城通往樟木镇的“生命线”于28日16时43分全面抢通,标志着“4·25”地震抗震救灾工作取得了突破性进展。

记者从西藏自治区抗震救灾前线指挥部了解到,为保证尽快抢通“生命线”,连日来,西藏先后共投入武警交通、消防、地方专业人员等300余人和30多台大型机械的救灾抢通力量。

4月25日,尼泊尔强震造成日喀则市至樟木镇(318国道)出现多处塌方、泥石流和

雪崩。由于该路段山高沟深,地质结构复杂,公路平均海拔在4000米以上,作业面十分狭窄,加之余震不断,风雪交加,对樟木方向抗震救灾工作造成极大困难,樟木镇一度成为“孤岛”,食品、药品、饮水非常短缺;地质灾害隐患极为突出,作业面窄,6000余名被困群众的生命安全受到严重威胁。

樟木镇“生命线”的全线抢通,对全面有序有效推进抗震救灾各项工作,特别是救治伤员,疏散群众,物资调运,恢复重建打下了坚实的基础,提供了有力的保障。

### ■相关新闻 民政部再次向 西藏灾区增调物资

民政部网站28日发布信息,根据西藏抗震救灾需求和国务院救灾工作组的意见,28日民政部在前期调拨物资基础上,再次向西藏灾区增调2万床棉被和2万件棉大衣。

#### 尼泊尔强震死亡人数 升至4262人

尼泊尔内政部28日说,尼泊尔强烈地震已造成4262人死亡,另有超过7000人受伤。

根据尼泊尔内政部国家紧急行动中心公布的数据,地震造成首都加德满都谷地1427人死亡,东部地区50人

至此,民政部先后3批次共向西藏灾区调拨2万顶帐篷、5万件棉大衣、5万床棉被、1.5万张折叠床、1.5万条睡袋等中央救灾储备物资。

#### 我国首批紧急物资援助军机 已抵尼首都

外交部发言人洪磊28日在例行记者会上说,运载中国政府首批186吨紧急物资援助的第一架军机已于当地时间28日中午11时许抵达尼泊尔首都加德满都。

与此同时,军方170人的救援队和医疗队已于27日晚乘3架次军机抵达加德满都参与救援工作,剩余45人将于28日乘军机赴尼。

洪磊说,由于加德满都机

场承载能力有限,停机坪已超负荷运转,多国运送救援人员和物资的飞机均在等待尼方协调降落时间。中方将同尼方保持密切沟通,争取后续救援人员和物资尽早抵尼。

此外,据他介绍,迄今已有2000余名中国公民乘商业航班安全返回国内。国内航空公司将继续派航班赴尼接返中国公民。

### ■相关链接 我国城乡居民住宅 地震巨灾保险共同体成立

记者28日从中国保监会获悉,中国城乡居民住宅地震巨灾保险共同体近日在北京正式成立。这是保险业对建立巨灾保险制度开展的有益探索,推动我国地震巨灾保险制度在全国范围内先行先试。

保监会副主席周延礼表示,地震共保体是保险业积极参与社会风险管理的探索,作为新生事物,从出现到成熟需要一个先起步、再完善,先发展、再改进的过程。地震共保体要做好住宅地震巨灾保险制度各项工作,更好地服务我

国经济社会发展。地震共保体由财产保险公司根据自愿参与、风险共担的原则申请加入,中国境内的财产保险公司,只要成立3年以上、最近一个季度偿付能力充足率在150%以上,且具有较完善的服务能力、具有经营相关险种的承保理赔经验,即可申请加入地震共保体。目前的地震共保体由45家符合条件且有明确加入意愿的财产保险公司组成。